

A CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
15 CENTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esquelas mortuorias a precios convencionales.

PRECIOS DE SUSCRICION
CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
EN MES, 1 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 450
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
AV. CANA, 7 Y 9. VALENCIA

AÑO XXX.—Núm. 10.241.—Valencia, Lunes 14 de Octubre de 1907

Oficinas: Miñana, 7 y 9

Don Laureano Plá Gallardo

DE 64 AÑOS DE EDAD
ha fallecido á las diez del día de hoy

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

Sus desconsolados esposa doña Luisa Rams Puchot; hijas doña Luisa y doña Pilar; hermanos D. Ricardo, D. Leandro, D. Joaquín y D. Cecilio; hermanos políticos D. Francisco, D. Emilio, D. Juan y D. Juan Bismil; y sobrinos, participan á los demás parientes y amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan á la misa de cuerpo muerto que se celebrará mañana, á las diez y media, en la parroquia de San Andrés Apóstol y acto seguido á la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza Colegio del Patriarca, núm. 4, á la expuerta de San Vicente, donde se despedirá el duelo.

Se aplica no asistan coches. No se reparten esquelas.

El mismo día y ocho siguientes, á las cinco y media de la tarde, se rezará el Santo Rosario en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, de dicha iglesia, á intención del finado.

La cuestión de Marruecos

DESDE CEUTA
Cartas de nuestro Director

Ceuta, 7.

Después de ocuparme de asuntos de esta ciudad, he de referir á grandes rasgos nuestra situación de Tetuán y la travesía desde el puerto de Río Martín al muelle de Ceuta.

Desde el bajá Lebaddi, moro que lleva la fama de diplomático que tiene personalidades hijos de aquella región, nos despedieron el consúl, el canje y una nutrida representación de la zona española.

De sus individuos entregó á D. Roberto un mensaje de adhesión á su causa, firmado por 31 de aquéllos. La copia se compone de unos 300.

El histórico faetón-ómnibus que, medianamente, nos condujo hasta poco más de la mitad del trayecto, pues el resto lo llevamos á pie por ser menos molesto y ligero, llegó con algún retraso por los coches que sufría á pesar de las tres caballerías enganchadas y no tener más carga que una maleta y cuatro espingardas.

Algunos inexactitud en lo que acabo de decir, además del auriga—llamémosle así—en el pescante aprovechando la oportunidad, para él excepcional, de ir en compañía del sargento de la compañía de moros Ceuta Mohamad Medani, que había llegado á Tetuán el día antes, mandado por el general García Aldave, por si queríamos pasar por tierra, á lo cual renunciamos que nos informen que se nos dieron no tan tranquilos.

Las relaciones entre el bajalato de Tetuán y el moro Valiente no tienen nada de buenas. Se considera á éste como á un moro que no puede acusarle de otra cosa que de ser formal, cualidad que no abunda entre los musulmanes.

Algunos días después de nuestra llegada, á la mañana del falucho *Maria Cristina* con el capitán de mar y guerra, hasta el puerto de Ceuta, la navegación se hizo en malas condiciones.

En la noche de la noche cuando pisamos el muelle de esta ciudad, muy sabedores de la expedición.

Algunos días después de nuestra llegada, al momento para más adelante recopilar mis impresiones, poco halagüeñas, respecto al venir de nuestra influencia en Africa, y concretarme en esta crónica á que parte que con Ceuta se relaciona.

Hay también que limitar los discursos, los turnos y la presentación de proposiciones, y reformar la parte referente á los suplicatorios en el sentido de facilitar el procesamiento de los diputados responsables de delitos comunes.

Los telegramas que estos días nos suministran dicen que sobre algunos de los citados puntos, que serán objeto de la reforma, están conformes los Sres. Maura, Dato, Azcárate y Salmerón, y el Sr. Moret apoya en un todo el criterio del Sr. Maura, y que en la comisión que se forme tendrán numerosa y proporcionada representación todas las minorías, habiéndose ofrecido puestos á los Sres. Salmerón, Azcárate y Moret, con objeto de que la reforma esté revestida con toda la autoridad posible.

Ayer tarde, á las seis, se reunió en el Congreso la minoría carlista, para designar la ponencia que ha de proponer las enmiendas que crea oportunas al proyecto de reforma de Administración local.

La minoría solidaria también celebró su anunciada reunión para estudiar las enmiendas que han de ser presentadas al referido proyecto. Según se dice, se acordó presentar la friolera de 60, sin perjuicio de aumentar el número á medida que transcurre el debate.

Igualmente se reunió bajo la presidencia del Sr. Azcárate la minoría republicana con igual objeto. El Sr. Pi Arsuaga dió cuenta de los trabajos realizados por la ponencia, acordándose que combatía la totalidad del proyecto del Sr. Gimeno Soriano. En otra nueva reunión se acordará el número de enmiendas que presentará esta minoría.

Con gran solemnidad se inauguró ayer tarde en Madrid y en su palacio de Bellas Artes la Exposición de Higiene, asistiendo los reyes doña Victoria y D. Alfonso, que vestía uniforme de capitán general; la reina, traje gris.

Les acompañaban la princesa Beatriz de Sajonia y los infantes, y llegados al salón de Artillería, el Sr. Sánchez Román pronunció un breve discurso; hizo después uso de la palabra el ministro de Fomento, declarando al final abierta la Exposición en nombre de S. M. el rey, y éste y su augusta familia visitaron las instalaciones, siendo aclamados por la multitud.

Al abandonar el palacio de Bellas Artes se les tributaron honores como á su llegada.

Acercó del viaje de los soberanos al extranjero conferenciaron largamente ayer á última hora los Sres. Maura, Alendaz y La Cierva, conviniendo en que se realizara á fines del mes actual, marchando los reyes directamente á Inglaterra.

Se acordó telegrafiar al embajador de España en Viena, comunicándole la suspensión del viaje á dicha capital hasta que mejore el emperador Francisco José.

Los telegramas de París con referencia á otros de Rabat, dicen que Mr. Regnault celebró una entrevista con el ministro de Negocios extranjeros scherifiano, de la cual ha sacado una impresión satisfactoria el ministro francés anunciando que volverá á conferenciar con dicho personaje marroquí.

Noticias también de origen francés dicen que la colonia europea de Casablanca censura determinados actos de las tropas españolas, especialmente la ocupación de un inmueble propiedad de un súbdito italiano. Acócese el rumor de que los representantes europeos en Tánger han formulado una queja colectiva contra el Sr. Santeolalla.

Por supuesto que todas estas noticias de nuestros vecinos de allende los Pirineos hay que acogerlas con gran reserva.

Notas de información

El asunto del día lo constituyó ayer en Madrid la actitud de los taberneros en abierta rebelión contra las órdenes de la autoridad, pues ni uno sólo obedeció el mandato de aquella de cerrar su establecimiento respetando la ley del Descanso dominical.

Los taberneros se valieron de la extratega de fingir convertidas en casas de comidas sus expenditorias de vinos y licores, para lo cual se limitaron á poner en los escaparates unos cuantos platos con bacalao frito, morcillas, etc., pero las autoridades no parecieron darse por convencidas del disfraza y ordenaron que todos los dueños de establecimientos de esta clase fueran denunciados, para imponerles el máximo de la multa que autoriza la ley.

Además parece que se consultará el caso con la Junta de Reformas sociales.

Los Sres. Maura y La Cierva se ocuparon del asunto en una larga conferencia que á última hora de la tarde celebraron.

Entre los políticos el tema de todas las conversaciones fué la proposición que sobre reforma del reglamento del Congreso ha de presentar á la Cámara el Sr. Sánchez Guerra.

Decían que la reforma afectará á los extremos mas importantes del actual reglamento, que fué hecho en un periodo revolucionario en el cual era preciso dotar á las minorías de toda clase de armas para evitar la tiranía del poder; pero ahora vivimos en una época de paz, de normalidad, de libertad completa, y es preciso acomodar el reglamento á las condiciones normales en que vive el país.

Así se expresaba anoche un caracterizado conservador, el cual añadía que ahora es preciso un reglamento de laboriosidad, de trabajo, que permita al Congreso responder con facilidad á las exigencias equitativas de la nación; que permita, en una palabra, cumplir sus funciones al Congreso, sin que por esto pierdan en lo más mínimo su función fiscalizadora las oposiciones, y para ello es preciso robustecer la autoridad del presidente de la Cámara, hacer efectivas sus sanciones contra los diputados que tomen el cargo á beneficio de inventario, faltando á las siones cuando les parece y ausentándose cuando les viene en gana.

Horroroso temporal

Ha tenido extraordinaria importancia el temporal desarrollado en la provincia de Barcelona y en parte de la de Tarragona.

He aquí los detalles comunicados por los corresponsales:

EN MANRESA
Trenes detenidos
Vecindario alarmado

Barcelona 13.—Telefóneo de Manresa que la noche pasada ha sido terrible. Los pasajeros del último tren de anoche se vieron obligados á retroceder, pues la inundación es completa. No ha llegado el correo del Norte y los trenes no pasan de San Andrés de la Barca, donde las aguas han arrastrado tres puentes, destruyendo varias fábricas y llevándose los géneros, vagones, carros y máquinas de las mismas.

El vecindario ha pasado la noche sin dormir. Las autoridades se multiplican para hacer frente á la situación. El gobernador tiene el propósito de trasladarse á los pueblos inundados.

EN BARCELONA
Tempestad formidable
Ríos desbordados

Barcelona.—Esta madrugada ha descargado una formidable tempestad, acompañada de rayos y truenos, sobre esta población. Durante dos horas seguidas no ha cesado de llover.

Los barrios bajos han quedado inundados. Las comunicaciones telefónicas han sido interrumpidas por el temporal, ignorándose por esta causa los daños producidos por la inundación en las barriadas inmediatas.

Sábese, sin embargo, que á las cinco de la madrugada la región del llano de Llobregat se hallaba totalmente inundada á consecuencia de una furiosa e inesperada avenida de los ríos procedentes de la alta comarca de Cataluña. La avenida comenzó á las once de la noche, oyéndose desde San Feliu el imponente rumor de las aguas, produciéndose en el vecindario la natural alarma.

La crecida del Llobregat.—Estaciones aisladas.—Fábricas y trenes anegados.

El río Llobregat se ha desbordado á consecuencia de las crecidas experimentadas por los ríos afluentes al mismo. En Manresa, el río Cardener ha aumentado ocho metros su caudal sobre el nivel ordinario, aislando las estaciones del ferrocarril é inundando las fábricas de gas é hilados, y las casas y huertas situadas en la parte baja de la población.

El Llobregat, que ya venía considerablemente crecido, engrosado aun más por las aguas del Cardener, ha inundado la región baja, anegando los trenes y causando graves daños. A las diez de la noche, las aguas habían penetrado en las cuerdas de las fábricas de Sedó, en Esparraguera, y rebasado el canal de desagüe, impidiendo

Conversaciones políticas

Escrito expresamente para LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
La primera semana

Me refiero á la parlamentaria que está pasando como si no se hubiera conenzado.

El Gobierno se ha presentado sin modificación alguna, como anuncios, cuando era infinito el número de los que hablaban de crisis. Las oposiciones abandonarán por parte de la liberal el propósito de plantear una interpelación política y el conde de Romanones que hubiera sido el iniciador, ha cambiado su propósito y la interpelación será económica; versará sobre la desgravación de los vinos, y dará fin, naturalmente, con la exposición de las diferencias ocurridas entre el Sr. Sánchez Toca y el Sr. Osma y las consecuencias que estas puedan tener en la vida de la situación gobernante, consecuencias que los amigos del Gobierno estiman insignificantes y que los enemigos del Gobierno consideran gravísimas.

Como siempre. Todo desde arriba se vé blanco, y todo desde abajo se vé negro. La ingenuidad se fué del mundo. Nadie dice ya lo que siente y como lo siente. El desinterés se ha disipado. Todo el mundo razona según su conveniencia. Saca los argumentos del bolsillo y habla con la boca del estómago. La imparcialidad en el juicio son mitos de otras edades. Todos parece que han estado en la feria política alguna vez, y ellos y los que están en la presente, cualquiera que sea el tiempo que les comprenda, se producen del mismo modo y hablan de la feria como les va en ella.

No hay, pues, que levantar acta de las declaraciones y de los dichos de nadie para formar opinión cierta de las cosas. Don Francisco Silveira no le encontraba el pulso á la opinión del país.

Era natural. Como, ni por quién va á sentir con entusiasmos, cuando el fondo de los pensamientos directores de la política está condicionado por aquella inclinación personalísima de los intereses de los partidos y de los correligionarios, y la ingenuidad se fué del mundo, y la sinceridad se ha perdido, y la imparcialidad no la ejercita ninguno?

Ahora se trata de castigar á los diputados que no concurren á las sesiones. Se trata de que todos los elegidos cumplan la obligación contraída con sus electores de representarlos en las Cortes y defender allí los intereses generales del país, en primer término, y después los intereses locales de sus distritos.

Este castigo no estaría mal si se cumpliera, porque su cumplimiento nos alejaría de la política funesta de abstenciones y retraimientos parlamentarios y electorales, de los cuales no sale jamás otra cosa,

En San Feliu

Dicen de San Feliu que también está inundado aquel término municipal. Las aguas han inundado los campos, en extensión considerable. Los ancianos de la población no recuerdan otro desastre igual. Los perjuicios son enormes. Se busca el medio de socorrer á los habitantes de las casas de campo que están aislados.

Trenes detenidos

El tren-correo de Lérida, que salió ayer á las siete de la tarde, ha permanecido largas horas en la estación de San Vicente de Castelles, soportando una formidable temporal y un furioso aguacero que inundó los vagones. Los viajeros han regresado á las ocho de la mañana en estado deplorable. Otro tren, que procedía de Lérida, tuvo que detenerse antes de llegar á Manresa. Su personal, temiendo ser víctima de la inundación, hizo retroceder el convoy.

Noche horrible

En Manresa, según comunican, ha pasado el vecindario una noche horrible. La avenida ha arrastrado el puente del ferrocarril de Berga y muchos vagones, y ha destruido la fábrica del gas, situada en la Alameda de Manresa, y varios edificios. El gobernador se proponía visitar la ciudad, pero ha desistido, por la falta de medios; no podrá hacerlo interin las aguas no desciendan.

El alcalde de Manresa ha telegrafiado que no han ocurrido desgracias. Los obreros de todas las fábricas situadas en la cuenca del río Cardener suspendieron sus tareas. La medida obedece á que se teme que el río inunde dichas fábricas.

EN TORTOSA

En aquella ciudad y su término el temporal tuvo grandes proporciones. La lluvia fué torrencial, convirtiendo las calles más anchas del ensanche en verdaderos arroyos; el barranco del Rastro se desbordó, inundando varias calles, siendo una de las que más sufrieron la de San Pedro.

En los campos fueron arrastrados árboles y útiles de labranza, quedando destruidos corrales, márgenes y otras construcciones. Varios pinos plantados en la carretera de un ermitorio fueron arrancados de cuajo.

EN SAGUNTO

En la histórica ciudad la tormenta fué imponente. El río Palancia llevaba entre sus aguas árboles y caballerías muertas.

Las paredes del corral de una casa de la calle del Calvario vieron se desplomaron sobre los corrales de otra casa de la calle de Valencia, alcanzando el agua más de un metro de altura en las habitaciones de las casas.

Algunos niños que estaban durmiendo se despertaron aterrizados, pero pudieron salvarse.

Algunos edificios han quedado arruinados á causa del agua que había dentro de ellos. El vecindario en general, desde los primeros momentos, prestó infinidad de auxilios á los damnificados, salvando la vida á muchas personas y extrayendo escombros de las casas que, impidiendo la corriente de las aguas, hubieran producido mayores perjuicios. Afortunadamente no hay que lamentar desgracias personales.

Retraso del expreso

A consecuencia de los grandes tempo-

do el funcionamiento de los motores, por lo que ha habido que suspender los trabajos.

Lo mismo ha ocurrido en las fábricas de Monistrol y Barcelona, donde las aguas han penetrado por los canales de desagüe. A las once de la noche, la avenida llegó á Martorell, juntándose con la avenida sufrida por el río Noya, causando grandes daños en las fincas de campos de los inmediatos pueblos de San Andrés de la Barca, Molins del Rey, San Feliu, San Baudilio, Prat y otros.

En el término de Prat el río desbordóse, inundándolo. Un pregonero avisó á los vecinos del peligro que corrían y las campanas de las iglesias transmitieron la alarma á los pueblos inmediatos. A las doce de la noche todo el llano de Llobregat hallábase convertido en una inmensa laguna, quedando sólo fuera de las aguas la parte alta de la población.

La avenida disminuye

Afortunadamente, ya de madrugada, ha empezado á disminuir la corriente. A las diez de la mañana el río solo llevaba tres metros sobre su nivel ordinario. Los trenes detenidos durante la lluvia han sido puestos nuevamente en circulación. Es imposible fijar con exactitud la cuantía de los daños causados por la inundación; pero puede afirmarse que son considerables, pues á las orillas de los ríos Cardener y Llobregat hay establecidas numerosas fábricas.

En el Bajo Llobregat

Barcelona 13.—Continúa inundada toda la región denominada del Bajo Llobregat, desde Molins de Rey al mar. El gobernador ha salido á las ocho de la mañana en tren especial para la comarca inundada, pero no pudo pasar de la estación de Prat. Toda la llanura está convertida en un lago, habiendo desaparecido el cauce del río.

Las aguas rebasan el puente del ferrocarril. Los trenes procedentes de Valencia y Zaragoza toman la línea de Villafraanca para poder llegar á Barcelona. El gobernador ha regresado para organizar un tren de socorro.

Tren de socorro

Al medio día ha llegado el tren de socorro é intentará llegar á la comarca del Bajo Llobregat. Conduce á 30 marineros del cañonero *Temerario* con lanchas, algunos civiles é individuos del cuerpo de Seguridad y una sección de la Cruz Roja. También lleva pan y otros comestibles.

El personal del tren intenta socorrer á las familias aisladas por el agua en las casas de campo que habitan. La expedición se subdividirá en dos grupos: uno irá hacia Prat y el otro hacia Cornellá. El Gobernador ha salido en automóvil é irá hasta donde las aguas lo permitan.

rales habidos en esta región de Levante, llegó ayer a Valencia, con dos horas de retraso el tren expreso de Barcelona, cuyo convoy tuvo que pasar con algunas precauciones entre Tarragona y Tortosa a causa de los desperfectos habidos en la línea.

Liquidación de lapidas artísticas
L.A. INDUSTRIA ARTISTICA.
3, AVELLANAS, 3.-Valencia.

Noticias locales

Periste el tiempo variable y con tendencias a lluvia, dominando fuertes vientos del O. y SO. Ayer tarde fué este tan violento, que llegó a molestar bastante. El horizonte está nuboso y la temperatura media es de 19 a 21°, marcando el higrómetro 71% de humedad relativa y el barómetro 755 mm. de presión.

Con la solemnidad de años anteriores celebróse ayer en la Metropolitana Basílica la fiesta de la Dedicación de este templo, oficiando en la misa conventual el canónigo arcipreste Sr. Herrera, y ocupando la Sagrada Cátedra el canónigo lectoral señor Sivrent, que pronunció un elocuente discurso.

La capilla de música cantó una misa del maestro Pastor.

No está en lo cierto 'El Pueblo' al hablar hoy del asunto de Cullera, diciendo que existen discrepancias entre los redactores de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA y el Director propietario de este periódico D. Francisco Peris Mencheta, y tampoco es exacto que éste haya desmentido nuestras afirmaciones, reiteradamente mantenidas por nosotros.

Lo que ha hecho nuestro querido Director en su telefonema del sábado, que publicamos en la sección de 'Última hora', es calificar de justísima la defensa que de sus actos hubimos de hacer y ratificar que de ningún interés político influye ni influirá en sus determinaciones.

¿Es esto darnos un badilazo? ¿Es esto desmentir nuestras afirmaciones? ¿Es esto lo debidamente identificado con nuestro Director, conocemos tan perfectamente cuál es su modo de proceder correctísimo e irreprochable; tenemos tan cabal concepto de lo que piensa, siente y quiere, que por eso estuvimos justos en su defensa, aun estando ausente nuestro jefe, y por eso no existen, ni es posible que haya esos badilazos, ni esas desautorizaciones que menciona 'El Pueblo'.

En lo que respecta al caso de Cullera, nuestro Director presentó al señor Gobernador a una comisión que formuló cargos de cuenta propia, contra la gestión de ese ayuntamiento, de la misma manera, bien claramente lo dice el Sr. Peris Mencheta en su mencionado telefonema del sábado, que hubiera presentado otras comisiones de monárquicos o de republicanos.

¿Son infundados esos cargos? La autoridad competente lo declarará, y no tienen por qué preocuparse los interesados contra quienes se dirigieron.

¿Es que el ayuntamiento de Cullera se ha extralimitado en sus atribuciones? ¡Ah! Entonces las señoras presentadas al señor Gobernador cumplieron con su deber formulando y alabanzas merecen en vez de censuras.

Y para concluir, debemos declarar, y para ponernos siempre en el criterio, en este asunto cerrado, de nuestro Director, que para este y cualquiera que sea el pleito que se ventile en Cullera no influye ni influirá para nada interés alguno político, sólo cumplirá con un deber ineludible de ciudadanía, cuando se trate de reclamaciones pidiendo justicia y administración honrada, sean quienes quieran los que las formulen.

El señor Arzobispo de esta diócesis habrá salido esta mañana de Gandia, trasladándose a Jerez para practicar allí la Santa Visita Pastoral y administrar el Sacramento de la Confirmación, y mañana irá a Jaraçoa con el propio objeto.

El señor Gobernador civil y su hijo don Antonio han marchado esta mañana a Utiel invitados por el Sr. Fernández de Córdoba. Regresarán esta noche.

Ayer recibió el Gobernador un telegrama del ministro de Fomento Sr. González Besada comunicándole el acuerdo del Consejo de ministros de que salga a subasta la construcción de los trozos 4.º y 5.º de la carretera de Cofrentes. Es una obra hace tiempo reclamada por el representante en Cortes Sr. García Berlanga, y por nuestra Diputación provincial, y que tiene gran importancia, pues mira las provincias de Albacete y Valencia.

El telegrama nos comunicó anteañoche la triste noticia de haberse suicidado a bordo del 'Bellver' su capitán Sr. Piña, y ayer mañana cuando ancló en nuestro puerto el referido vapor, tuvimos detalles de lo ocurrido.

Fuó el buque de referencia salido de Ibiza a la hora de itinerario con rumbo a Valencia, y cuando sólo había andado algunas millas, hallándose en el puente el capitán D. Raimundo Piña y el piloto, vieron que se acercaba la goleta 'San Antonio', de la matrícula de Palma. El piloto llamó la atención del Sr. Piña, advirtiéndole que pudieran chocar ambas embarcaciones; el capitán, sonriendo, por no creerlo así, dijo que no había cuidado; pero pocos instantes después el 'Bellver' chocaba con el velero, causando averías en la proa, si bien éstas, según se vio después, no eran de la importancia que se creyó al principio.

Al ocurrir el accidente el capitán, quedó un rato pensativo, y sin decir ni una palabra, bajó al camarote y se suicidó, disparándose un tiro de revólver en la cabeza.

Audieron al ruido de la detonación los tripulantes, encontrando tendido en el suelo el cadáver del pundonoso capitán. El vapor hizo alto y regresó a Ibiza, dando cuenta de lo ocurrido a las autoridades. El juzgado dispuso que el cadáver fuera trasladado al Depósito, organizándose con este motivo una sentida manifestación de duelo, pues D. Raimundo Piña era muy querido y estimado en Ibiza.

Del mando del 'Bellver' se encargó el capitán D. José Amengual, saliendo inmediatamente para este puerto, donde llegó a las diez de la mañana, saliendo por la tarde para Palma.

La Comisión provincial se ha reunido esta mañana, informando varios expedientes de trámite.

Recomendamos al público los géneros de temporada que vende baratísimos la tienda de La Torre, Plasaders, 15, y Calabazas, 24.

En el tren-correo de ayer llegó el periodista D. Luis Morote, de regreso de su viaje a Marruecos, como correspondiente del diario 'Heraldo de Madrid', y en el mismo vino D. Luis Bolívar.

En el correo de la tarde salió el diputado a Cortes D. Evaristo Crespo Azorín.

Después de las nueve de la noche terminaron el sábado último en el Conservatorio de Música los ejercicios de oposición a la cátedra de violín, vacante en aquel centro, formando el tribunal los profesores señores Ubeda, Vall, Amorós, Bellver, Alonso, Fonet y Martínez, éste último como secretario, presidiendo el que lo es del Conservatorio, y llenaba el público el salón de audiciones de dicho centro, demostrando con su presencia el interés que tenía por las oposiciones.

Actuaron los aspirantes a la plaza, practicando los ejercicios señalados en el programa: uno de carácter práctico, como es el referente a la enseñanza de los alumnos; otro que consistía en repensar una obra inédita, que tenía la forma de un andante, y el último era ejecutar una obra de gran dificultad a elección del opositor. El señor Lapiedra interpretó el Concierto, ob. 28, de Viotti, acompañándole en el piano don Julián Benlloch; el Sr. Moret, un Concierto de Beethoven, tozando el piano la señorita Inés Vecina, y el Sr. Pérez un Concierto de Tchaikowky, acompañado por D. Rafael González.

Cuando terminados los ejercicios el tribunal procedió a hacer la votación de costumbre, vióse que D. Benjamin Lapiedra tenía cuatro votos; D. Antonio Pérez, tres votos, y uno en blanco, y en virtud de este escrutinio será nombrado profesor de violín el Sr. D. Benjamin Lapiedra.

La Sociedad de Aguas Potables pone en conocimiento del público que desde el 15 de julio rige el nuevo servicio, habiendo cesado el antiguo de baja presión, e invita a los que deseen abonarse a la alta presión pasen por las oficinas de la Sociedad, Granvía, M, esquina a Félix Pizcueta, para no verse privados de agua.

El señor Gobernador civil reunió ayer mañana en su despacho al alcalde de Sueca y algunos propietarios de las tierras arrojadas donde se verifican las cacerías de aves acuáticas, para ver de resolver la cuestión suscitada hace tiempo entre el primero y los segundos, a propósito de la manera como se invierte la cantidad que produce la subasta de los puestos, y aunque el Sr. Pérez Moso se declaró incompetente para dirimir el pleito, logró que los litigantes quedasen conformes en que la tercera parte del producto de la referida subasta sea para el Hospital de Sueca y el resto lo administre, como hasta aquí, la junta nombrada al efecto.

Los Sres. Ferrer y Pellicer, Paz, 3, tienen el gusto de ofrecer al público altas novedades para trajes de señora y caballero, y toda clase de tejidos del país y extranjeros.

En la estación del Norte se fijó ayer un anuncio, haciendo saber al público que la línea de Lérida a Reus se hallaba interrumpida a consecuencia de las tormentas, por lo que no se admitían mercancías y equipajes a grande ni a pequeña velocidad por más allá de Vinaroz, sin plazo fijo de transporte.

Pañería y Sastrería. Altas novedades para caballero. Pintor Sorolla, 11, entre-suelo. (Apoderado, Sr. Piquerías). Cortador, José Ferré.

Mañana a las once habrá en el Palacio Arzobispal exámenes sinodales para la renovación de licencias ministeriales.

Ha sido nombrada maestra auxiliar interna de Sueca doña Beatriz Lloret Doménech.

Ha llegado a Valencia el magistrado del Tribunal Supremo y presidente que fué de esta Audiencia territorial D. José Fernández de Rodas, que viene por asuntos de familia. Esta mañana ha visitado la Audiencia, saludando a los señores presidentes, magistrados y demás personal de la misma. Sea bien venido tan dignísimo funcionario.

Escopetas inglesas Scott, con llaves a 500 pesetas, y de llaves interiores, con platinas largas independientes, doble seguro, cañones choke y fullchoke, pasador cuadrado, orijas de refuerzo y prueba de pólvora sin humo, a 600 pesetas. Además se ha recibido un gran surtido de todos los modelos Scott, Lebeau y otros fabricantes a precios nunca vistos en Valencia, en la gran armería Schilling, calle de la Paz, 13, depósito de las escopetas marca 'Jabalí' y de las escopetas Browning de cinco tiros.

Bajo la presidencia del señor delegado de Hacienda se han celebrado hoy cinco juntas administrativas por defraudación a la renta de alcoholes.

Uno de los fallos ha sido condenatorio y los restantes se han suspendido para ampliación de prueba.

Los Gramófonos Cuesta son los más solicitados por los aficionados de buen gusto. Salón Cuesta, esquina a la calle de la Erquilla, en la Droguería de San Antonio y Bazar Hernández, calle de la Paz. Pidanse catálogos gratis.

Es excelente con caldo del cocido, sabrosa con el de gallina, exquisita con el de pescado. Hasta los niños piden a gritos 'Sopa de Nieve'. Ultramarinos, C/50 pascote.

Moquetas, Terciopelos, Fielros ingleses y Abacas para alfombras, a precios muy económicos, en el comercio de San Francisco, de José Porta Bernabé, calle San Fernando, 1 y 3 (junto al Mercado).

Mañana, a las ocho y media de la noche, inaugurará las tareas del presente curso la Sociedad Odontológica Valenciana, celebrando la primera junta general ordinaria.

¿Quiere usted un buen servicio fúnebre? La Soledad, 20, Avellanas, 20. Tel. 549.

Con la solemnidad acostumbrada, celebróse anoche en la Unión Ultramarina Colonial de Dependientes la apertura de curso, que ofreció este año la novedad del reparto de premios. El acto resultó hermoso y de gran cultura, por lo cual felicitamos a la junta de enseñanza, a los profesores y a los alumnos.

A bordo del vapor 'Canalejas' han venido esta mañana de Barcelona 123 pasajeros.

Diversas veces hemos tributado elogios al establecimiento de ebanistería de don Emilio Vilala, situado en la calle Vieja de la Paja, núm. 3, frente a la puerta de San Juan, pero en la presente ocasión lo hemos visitado y comprobado que tiene una verdadera exposición de mobiliarios completos, dormitorios, comedores, salones y despachos en todas clases de estilos y precios; un surtido inmenso en tapicerías y cortinas, que sólo una casa como la del Sr. Vilala puede tener en existencia, debido a los muchísimos compradores que que anualmente desfilan por su comercio, mereciendo consignar que todos los mobiliarios están contruidos en su magnífica fábrica, Bisbasa, 8.

En la Escuela libre de Comercio que sostiene la dependencia Mercantil continúa abierta la matrícula de una a tres de la tarde y de ocho a diez de la noche en su nuevo domicilio social, Campaneros, 2, principal.

Fortalecido con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, ha abandonado hoy el mundo de los vivos el señor D. Laureano Plá Gallardo, persona que contaba con generales simpatías por su marcada caballerosidad y excelentes sentimientos.

A su amantísima esposa doña Luisa Rams, hijas doña Luisa y doña Pilar, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia, que lloran en estos momentos tan sensible pérdida, enviamos nuestra sincera manifestación de dolor, deseando resignación cristiana para soportar tan rudo golpe.

Dios haya acogido en su amoroso seno el alma del finado.

La conducción de los restos mortales de la respetable señora doña María de las Mercedes Callejo y Román de Lucini a la última morada resultó una verdadera manifestación de duelo, una demostración de las grandes y generales simpatías con que la difunta y su distinguida familia cuentan en nuestra ciudad.

En el fúnebre cortejo figuraban muchísimas y distinguidas personas, y en la presidencia del duelo vimos al director espiritual de la finada, al decano de los arquitectos de Valencia D. Antonio Ferrer, el intendente Sr. Bo, el administrador de Hacienda D. Jesús Cencillo y el tenedor de libros de la Administración de Hacienda D. Felipe Gil, en representación de la familia.

Reiteramos a la distinguida familia doliente el testimonio de nuestro más sentido pésame.

A 10.064 asciende el número de accidentes declarados durante el pasado mes de setiembre a la importante compañía de seguros contra los accidentes y la responsabilidad civil, la ZURICH, de Zurich (Suiza), de la que son directores en esta provincia los Sres. Casanova é hijos, Paz, 5, principal.

La Sociedad Valenciana de Tranvías ha dispuesto que desde el 16 del actual, y hasta nuevo aviso, el servicio de tranvías en la línea de Godella, se preste en la forma siguiente: Primera salida del apeadero de Godella a las 8:15 de la mañana. Última salida del apeadero de Godella a las 7:30 de la noche.

Primera salida del apeadero de Valencia a las 7 de la mañana. Última salida del apeadero de Valencia a las 8:30 de la noche.

En los días festivos se prolongará el servicio ordinario 30 minutos. El servicio extraordinario continuará prestandose en los mismos días, horas y condiciones que en la actualidad se verifica.

Noticias militares.—Ha solicitado real licencia para contraer matrimonio el comandante D. Rafael Luna.

El teniente coronel D. Rafael Moreno Puerta ha solicitado trasladar su residencia a Torrente.

Se ha trasladado una comunicación por la autoridad militar al presidente de la acueducto de Mestalla para que se limpie el trayecto comprendido desde San Juan de la Rivera, hasta junto a la Central de Aragón.

Ha sido autorizado el 7.º regimiento mixto de Ingenieros para adquirir 100 capotes con esclayinas.

Ha sido designado el comisario de Guerra D. Carlos Robles Juárez para pasar la revista en los regimientos de infantería de Mallorca, Guadalupe y 7.º regimiento mixto de Ingenieros.

Ha sido declarado apto para el ascenso el comandante de infantería D. José Hernández Álvarez.

Por esta autoridad militar se ha ordenado que vayan a Alicante un sargento y cuatro soldados del regimiento de caballería de Sesma, como escolta del general gobernador militar de aquella plaza.

De hoy a mañana regresará a Castellón el regimiento de infantería de Tera, terminadas las maniobras que está realizando en los llanos de Artana.

Por el Capitán general se ha dispuesto que los regimientos de infantería de la Princesa y Vizcaya ensayen los atalajes y carros de municiones que acaban de recibir, enganizando el ganado de dicho cuerpo y dando informes de sí se hallan en condiciones de prestar servicios.

Esta mañana ha estado efectuando prácticas en la playa de Nazaret, el regimiento de caballería de Alcantara al mando de su coronel Sr. Toghores. Ha presenciado dichas prácticas el general de división D. Juan Manrique de Lara.

En el tren-correo de Madrid han salido esta tarde el administrador electo de Sevilla D. Joaquín del Alcázar con su distinguida esposa, D. Luis Morote, el comandante de Estado Mayor D. José Miguel, don Jorge Arnedo con su esposa y D. Jorge Corbi.

Aviso a los cazadores

El domingo 20 del actual, tendrá lugar en la ciudad de Sueca, la subasta de los puestos para las tiradas de aves acuáticas de las partidas de 'El Correchola', Cavaná, Matómar, Calderería y Basals.

Esta subasta tendrá lugar en el teatro de la Paz, a las nueve de la mañana, en la citada ciudad.

Crónica religiosa

Cultos para mañana.

En Carmelitas, festividad de Santa Teresa de Jesús, a las siete y media misa de Comunión con plática. A las nueve y media la solemne a toda orquesta, en la que predicará D. Francisco Saiz. Por la tarde a las cuatro exposición, trisagio, sermón por el P. Fr. Salvador de la Madre de Dios, reserva y procesión.

En Santa Úrsula, a las siete y media misa de Comunión. A las nueve y media la solemne con sermón, y por la tarde a las cuatro ejercicio último de triduo en honor de Santa Teresa de Jesús.

En San José, a las siete misa de desenfibr, y a las diez y media la solemne en honor de Santa Teresa de Jesús con música y sermón por el Dr. D. Luis J. Pérez. Por la tarde a las cuatro el novenario.

Tribunales

Sección primera.—A puerta cerrada se ha visto hoy en esta Sala una causa incoada por el juzgado de Alcira contra José Fuster Paus, por abusos deshonestos.

La defensa del procesado ha estado a cargo de D. Leandro Garnelo.

Robo.—El jurado de la capital se ha constituido en la sección segunda para ver y fallar el proceso seguido contra Paulino Furió y otro por robo, siendo defendidos por D. Cristóbal Ferrer.

Sala de lo civil.—Se han visto unos autos sobre reivindicación de dominio procedentes del juzgado de San Mateo. Han informado D. Emilio Bordonave y don Federico Almela.

También se ha celebrado la vista de unos autos de pobreza, cuyas partes han sido representadas por los letrados D. Juan Barquero Gasulla y D. José Forcadá.

La señora Doña María de las Mercedes Oliag y Navarrete viuda de Gascó en cumplimiento del séptimo mes de su fallecimiento. Sus hijos, hijos políticos, nietas, hermanos y hermanas políticas, ruegan a sus de más parientes y amigos la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

LA MUY ILUSTRE SEÑORA Doña Josefa Isabel Palavicino y de Ibarrola de Trénor en cumplimiento del mes de su fallecimiento. Sus afligidos viudo, hijos, hijos políticos, nietas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos piadosos actos.

GRAN HOTEL DE CASTILLA Dirigido por su antiguo dueño Filiberto Massa Carretas, 4, principales, Madrid. Coche a todas las estaciones. Habitaciones para familias. Casa recomendada para viajeros. ESMERADO SERVICIO.

ANTIGUA LIBRERIA DE AGUILAR Extenso y variado surtido en obras de Medicina y Cirujía, Farmacia, Ciencias, Derecho, Administración, Literatura, etc., etc. Libros de texto para todas las carreras. Novedades diarias. Centro de suscripciones a 'La Ilustración Española y Americana' y 'La Moda Elegante'. Se facilitan números de muestra y prospectos a las personas que los soliciten. Calle de Caballeros, núm. 1.

Pedro Domecq JEREZ DE LA FRONTERA CASA FUNDADA EN 1730 Vinos y Aguardientes estilo Gogúe Representante en Valencia y su provincia D. Tomás J. Fernández Boussinet, calle Paz, 4 y Genís núm. 1, Valencia.

Destrucción segura de la SERPETA y EL MOJO del vararajo, según los estudios realizados en esta Escuela. Práctica de Agricultura por su Director Sr. Martín. CREMA RAMARTZ FORMULA MARI COMPOSICION GARANTIZADA Materias primas para su preparación Martínez y Mora, Ingenieros. Fábrica de Productos Químicos del Puig Despacho: COLÓN, 74, Valencia.

La Flora Valenciana Ha recibido elegante y escogido surtido de invitación en plantas y fantasías para suntuosidad de señoras, plantas y efectos de flor artificial para Cementerio a precios sin competencia. CAMPANEROS, 2 (junto a la plaza de la Reina)

Aviso a los cazadores El domingo 20 del actual, tendrá lugar en la ciudad de Sueca, la subasta de los puestos para las tiradas de aves acuáticas de las partidas de 'El Correchola', Cavaná, Matómar, Calderería y Basals. Esta subasta tendrá lugar en el teatro de la Paz, a las nueve de la mañana, en la citada ciudad.

EX J. PAMPLÓ Por retirarse del negocio de tejidos LIQUIDAN todas las existencias. Con el fin de que esta se haga en el más breve plazo posible, los géneros se han cotizado a precios sumamente reducidos. LA GRAN LIQUIDACIÓN ha empezado hoy lunes 14 del corriente.

Sección religiosa SANTOS DE MAÑANA.—Santa Teresa de Jesús, Virgen y fundadora. GUADALUPE.—Concluyen en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa se descubre a las 7 y se reserva a las 5:30. ADOBACION.—NOCTURNA.—Santísima Trinidad. CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Milagro, en su Real Capilla. (Privilegiada).

Sección de espectáculos FUNCIONES PARA HOY TEATRO RUZAFIA.—La edad de hierro. Ninón.—La Rabalera.—A las 8:30. TEATRO APOLO.—Bohemios.—Amor ciego.—La suerte loca.—A las 8:30. FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO RUZAFIA.—La edad de hierro. Ruido de campanas.—La Rabalera.—A las 8:30. TEATRO APOLO.—La infanta de las brujas de oro.—Amor ciego.—El pobre valenciano.—A las 8:30.

LA ALBUFERA Y LA CALDERERIA por Emilio Sarzo Interesante libro injosamente editado, en el que se relatan con minuciosos y curiosísimos detalles y profusión de interesantes dibujos, las cacerías acuáticas de nuestros aficionados. Esta obra, útilísima para todos los aficionados, está escrita de sport, pues contiene, además, planos de la Albufera, Sueca, Güllera y Solpán, y otras notas de consulta que avalloran el libro tan importante. Se vende al precio de CINCO PESTETAS. Ejemplar, en todos los establecimientos de libros y efectos de caza y principales librerías.

Avisos de corporaciones Aviso a los cazadores El domingo 20 del actual, y a nueve horas de la mañana, tendrá lugar la subasta de las partidas de la Rivera, cuyo acto se celebrará en esta Casa Capitular. Alzate de la Rivera a 12 de octubre de 1907. El Alcalde, Eduardo Puchades.

Información municipal

En la calle de Jerusalem, ndm. 46, piso 4.º, 2.ª puerta, el agente repartidor de los boletines electorales entregó uno solo de los mismos, por manifestarle que en dicho cuarto solo habitaba un individuo mayor de 22 años.

Posteriormente de practicarse la recogida de hojas, se le han entregado al agente tres boletines, en lugar del que repartió.

Dichos boletines han sido entregados al señor Alcalde, quien observando ciertas anomalías en su confección los ha pasado al juzgado de San Vicente para depurar la culpabilidad que pueda existir.

Se ha citado para el día 17, por primera convocatoria, a la Junta Municipal de Asociados.

Sesión del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde señor Maestro se abre la sesión a las cuatro y media, aprobándose sin discusión el acta de la anterior.

Se aprueban sin discusión dos dictámenes de Mataderos, sin importancia.

Se da cuenta de otro dictamen de alumbrado, proponiendo que no se reanuda contra la real orden del ministro de la Gobernación, y en su consecuencia que sin municipalizar el servicio se subasta la fábrica con arreglo a la Instrucción de 24 de enero de 1905, y al efecto se requiere al Sr. Senador para que permita al Ayuntamiento utilizar el proyecto.

El Sr. Pérez Lúcia dice que el proyecto es totalmente muerto, y además ha servido para que la superioridad haya dado una lección al Ayuntamiento, que no debe echar en olvido.

Contesta el Sr. Vicente que la comisión se limita a presentar a la aprobación del Ayuntamiento lo que los letrados consultores han aconsejado.

El Sr. Fardes dice que el dictamen sólo tiene por objeto ver si hay posibilidad de que en Valencia haya competencia en el consumo del fluido.

Con ocho votos en contra se prueba el dictamen.

Sin discusión son aprobados varios dictámenes, de los que sólo ofrecen algún interés los siguientes:

Desestimar las reclamaciones presentadas por las empresas de electricidad de esta capital contra el pliego de condiciones aprobado para contratar el alumbrado público eléctrico; concesión de licencias para realizar obras; aprobación de los pliegos de condiciones que han de regir en la subasta para la venta de algunos solares del barrio de Pescadores; que la Banda municipal vaya contratada a la feria de Ondara los días 28, 29 y 30 del actual; contratar con la empresa del teatro Principal diez audiciones con 25 por 100 de bonificación; nombrar delineante efectivo a D. Vicente Murzi; aprobar la distribución de 45.000 pesetas para las escuelas privadas; que se suprima el descuento en los haberes de la Guardia municipal, y que se gratifique al jefe y subje del cuerpo con 350 y 250 pesetas, respectivamente, y aprobar la liquidación formada en cumplimiento de la ley de desgravación de los vinos.

Terminado el despacho ordinario, se acuerda trasladar la colección paleontológica al Alameda, en tiempo oportuno, y dar las gracias a cuantos han intervenido en este asunto.

Aprobar las medidas preventivas propuestas por el inspector de Sanidad a fin de impedir la entrada y desarrollo de la peste bubónica, entre ellas trasladar el Laboratorio Bacteriológico al hospital de San Pablo.

Asimismo se aprueba un dictamen de la comisión especial de reforma interior de la ciudad, confiando el trabajo técnico al arquitecto Sr. Aymami y el administrativo al Sr. Lorente.

A las 5.45 continúa la sesión.

pelearon ayer en la plaza Mayor de dicho pueblo, promoviendo un escándalo fenomenal.

Fueron detenidos por la benemérita. En busca del criminal.—Ayer mañana fué visto por un municipal de Puzol en la estación de dicho pueblo el asesino del sargento Bayona, José Alapont, Morrut, que compró en la cantina un pan y una corta cantidad de salchichón, desapareciendo en seguida.

A las dos horas llegaron a Puzol el inspector de Vigilancia Sr. Alborn y varios agentes provistos de escopetas, y al saber lo ocurrido salieron en persecución del criminal, llegando por la carretera hasta los Valles de Sagunto, sin encontrar rastro alguno.

Las tiradas de aves acuáticas de nuestra región

En números anteriores nos hacíamos eco de los deseos de algunos aficionados a dicha diversión cinegética, de que las tiradas que semanalmente se celebran durante la temporada en los cotos de caza de Cullera, Sueca y Sollana los sábados, tuviera lugar desde el presente año los lunes de cada semana, y para ello estábamos del celo de las juntas organizadoras de dichas tiradas.

Estudiado por nosotros el asunto y consultado nuestro parecer con verdaderos aficionados de la capital y pueblos, hemos de introducir en aquella propuesta una ligera modificación, que vendrá a conciliar todos los intereses, y que desde luego recomendamos eficazmente a todos los interesados para su aceptación y efectos.

Las tiradas deberían celebrarse los domingos, a fin de que los aficionados puedan atender los días laborables a sus intereses u ocupaciones, aprovechando el día en que por regla general se dedica a la caza, a este sport, lo que indudablemente reforzaría en años sucesivos los ingresos de esta junta por la facilidad de asistir a ellas.

Por otra parte, la empresa del ferrocarril de Silla a Cullera debe establecer un tren especial a la llegada a Silla del mixto que parte para Madrid de nuestra ciudad a las 8.31 de la noche, a fin de que los juicios cazadores terminados que hayan sus asuntos del trabajo.

Esta es nuestra opinión, que recomendamos a los organizadores.

Plaza de Toros

La novillada de ayer

Los seis traperos lidiados ayer tarde en nuestro circo taurino no defraudaron las esperanzas de la empresa, pues si bien es verdad que todos demostraron tendencias a la fuga, no llegaron a dedicarse a huir, dando bastante juego y cumpliendo en varias, gracias a la buena voluntad de los de aupa que los acosaban como si fuera cosa propia, pasando los seis mozos sin penas ni fatigas para los empresarios.

Los bichos eran de pelo basto, estaban bien presentados, luciendo mucha carne y no menos madera. Tomaron 25 puyazos, ocasionando 11 tumbos y despenando 10 acémilas.

Los maestros dejaron a merced de los peones la plaza, que durante toda la tarde estuvo convertida en una juerga continua.

Vito, que entró por delante, estuvo admirablemente con el capote, trabajando con verdadero acierto y oportunidad en los quites. La faena preliminar para despaçar a su primero la hizo el chico muy ceñida y, confiando en lucirse, consiguió descomponerle la cabeza al torero, viéndose algo apuradillo para igualársela. Dió telonazos de todas clases, y después de un pinchazo endilgó una frentica tablas del 7, que dejó agonizando a su enemigo.

En su segundo cosechó muchos aplausos, lanceándole por delante y detrás, clavando tres pares de rehiletes superiores y rematándolo de un soberbio sopapo.

Jáqueta ratificó la impresión nuestra acerca de que es uno de los chicos más inteligentes y que con más valentía y coraje cumplen con el estoque. Al segundo de la tarde, después de adornarle el morrillo con un par de cuartos que ni dibujado, le atizó una estocada superiorísima, entrando como los propios ángeles. El puntillero acertó al cuarto golpe.

El quinto fué pareado por los maestros, que al son de la música pusieron tres pares de palitrosos de piel, rematando este segundo toro Negrón y Pala, que aprovechando clavaron dos pares más. Jáqueta lo trasteó muy paradito, injuriándose con la muleta, propiándole un metisaca, luego media, repitiendo con otra algo delantera que produjo el efecto espejido.

Munagorri debutó en esta plaza, y su faena no llegó a convencer a la afición, limitándose a salir del paso sin ostentar el frasco de filigranas, que por lo visto lo reserva para otra ocasión.

A su primero lo finiquitó de media, perdiendo los avíos, y al que corrió plaza le atizó un pinchazo sin saltar, entrando a toro humillado; ore de la misma índole, un esteconazo, y finalmente una estocada hasta la empuñadura, que el toro ya no pudo resistir.

Los tres espadas echaron su correspondiente brindis a los aficionados del sol, y Jáqueta obtuvo la oreja del que se lidió en segundo lugar.

Los piqueros mal a ratos y peor a todas horas.

De los banderilleros Pala y Trallero. Entrada floja, debido sin duda al mal tiempo que hizo.

Presidió D. Cándido Herrero.

Toros y toreros

Alternativa de Vázquez

Con tiempo lluvioso y escasa entrada, se verificó ayer en la plaza de Madrid el acto de tomar la alternativa el novillero Martín Vázquez, que la tomó de manos de Vicente Pastor. Lidióse ganado de Barrera hermanos.

El primer toro tomó siete varas por cinco caídas y cuatro caballos. Con dos pares y medio de palos pasó a manos de Vázquez, a quien confirió la alternativa Vicente Pastor. Vázquez hizo una faena regular para un pinchazo y una estocada delantera. Repitió con otra atravesada, descabellando a pulso. (Silencio.)

El segundo huyó de los caballos, siendo condenado a fuego. Mazzantinito trasteó brevemente, soltando una estocada baja y un descabello. (Mutis.)

El tercero tomó cinco varas. Vicente Pastor arrojó una estocada atravesada y otra baja. (Palmas y pitos.)

El cuarto admitió cuatro varas y despaçó dos caballos. Los banderilleros mal. Vicente Pastor se desquitó torreando de muleta ceñido y con arte. Entró con un pinchazo bueno, y entró, do por derecho y en corto, repitió con media estocada superior. (Muchas palmas.)

El quinto admitió cinco varas. Mazzantinito soltó tres pinchazos y media estocada caída. (Silencio.)

Al sexto le dió Vázquez unos lances de capa muy buenos. (Palmas.) El bicho se mosiró huido, siendo condenado a fuego. Vázquez hizo una brega superior, siendo coreado por los olés del público. Cuadró el

En Zaragoza

Fuentes y Conejito heridos

En la primera corrida celebrada en Zaragoza el tiempo fué primaveral, la entrada a rebozar y en los palcos las señoritas se engalanaban con mantilla blanca. Lidiaron toros de Pobés y Santos (antes Jorge Díaz), que resultaron buenos, matando 11 caballos.

Fuentes, en su primero, estuvo pesado y cobarde al muletear y desgraciado al herir, hasta el punto que recibió un aviso de la presidencia.

En el tercero, cuarto y quinto estuvo bien, y regular en el sexto.

He aquí como describe un revistero la cogida de Conejito y el percañe de Fuentes:

«Cuarto. Sale parado. Mata un caballo por entrar contrario el picador. Fuentes le da una verónica y sale perseguido de cerca por el bicho; que le hace tropezar en un caballo y salvándose por milagro de un percañe serio. El toro toma tres puyazos. Patatero y Chato le adornan con dos pares delanteros y dos medios.

Conejito comienza su faena con un pase alto, seis con la derecha, colándose el enemigo, que le persigue a la salida de uno de ellos y le empuña por la cara posterior del muslo derecho.

Retirado a la enfermería por los monos y banderilleros, Fuentes cogió los trastos y hace una breve faena. Señala un pinchazo bueno. Nuevos pases y deja una buena, algo tendida. Arrodiase delante del toro Palmas y oreja.

El parte facultativo de la cogida de Conejito dice que ha sufrido un varietazo en la cara posterior del muslo derecho, que le impide continuar la lidia.

«Sexto.—De buen tipo, colorao. Fuentes lo lancea parado. (Palmas.) Toma cinco varas por dos caídas. Fuentes se adorna en los quites y coheca la montera en el testuz. Al limpiarle el hocico con el pañuelo, la fiera se arranca y le da un golpe en la pierna izquierda. Conejito Chico y Patatero parecen regular. El chico, viendo que Fuentes se resiente de la pierna, pide que no mate sin embargo el estado cogió los trastos, da un solo pase por lo alto y señala un buen pinchazo en su sitio. Da nuevos pases y entra con media buena. Termina descabellando. (Palmas.)»

En Zaragoza

El exministro liberal Sr. Concas ha cumplimentado al rey.

El ministro de Gracia y Justicia ha puesto a la firma del rey varios indultos de penas leves.

El de Estado algunos traslados de consulos.

El Consejo de ministros

En el Consejo celebrado en casa del señor Maura se ha tratado de las medidas que se han de adoptar para socorrer a Cataluña y otros puntos víctimas de los temporales.

Se ha acordado fomentar las obras públicas en dichos sitios.

Los solidarios

Los diputados y senadores solidarios, presididos por el Sr. Salmerón, han visitado al Sr. Maura cuando estaba presidiendo el Consejo de ministros.

En cuanto se ha enterado el jefe del Gobierno de la visita de los solidarios, ha suspendido el Consejo y les ha recibido.

Los solidarios le han hablado de la catástrofe de Cataluña.

El Sr. Maura les ha contestado que precisamente en el Consejo de ministros que se estaba celebrando se ocupaban los consejeros responsables de los medios conducentes para socorrer a los damnificados.

Los solidarios han salido complacidos del domicilio del Sr. Maura.

Catástrofe marítima

Santander.—Haciendo la travesía de la costa a esta ciudad un bote cargado con diez vendedores de frutas y aves, se fué a pique, pareciendo ahogados dos mujeres y un hombre.

Los demás se salvaron gracias a los esfuerzos de unos pescadores.

Los supervivientes de la catástrofe dicen que cuando el bote zozobraba pasó junto a él un vapor de la Junta de Obras del Puerto, que no prestó auxilio.

El suceso ha causado penosísima impresión.

Los victimas han sido sacados del mar. Se atribuye la catástrofe a la excesiva carga que llevaba el bote.

Sánchez Toca

El alcalde de Madrid Sr. Sánchez de Toca conferenció ayer con el Sr. Maura, a quien dijo que la delegación de Hacienda ha reducido la liquidación de las compensaciones por la desgravación de los vinos, pero que aún no la había recibido.

Madrid 14, 17.20

El alcalde de Castellón

El Sr. Espresati, alcalde de Castellón, ha estado esta mañana nuevamente en el ministerio de la Gobernación y ahora se encuentra en los pasillos del Congreso.

LAS CORTES

Madrid 14.

Congreso

Presidida por el Sr. Dato, se abre la sesión del Congreso a las 3.20.

Ocupan el banco azul los Sres. Maura, marqués de Figueroa, Osma, González Besada y Rodríguez Sampedro.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, hace uso de la palabra el Sr. Soler y March, quien se lamenta de las inundaciones de Cataluña por los desbordamientos de los ríos Llobregat y Besós.

Solicita del Gobierno que acuda en auxilio de los perjudicados.

Cita las fábricas que han sufrido grandes desperfectos, impidiendo que continúe en ellas el trabajo.

Dice que la culpa de la catástrofe es la deficiencia de los muros de contención y de las obras hidráulicas.

Ocupase de la crisis obrera que surge a consecuencia de la tormenta, y declara que han quedado sin jornal mas de 30.000 obreros.

Solicita que se vote un crédito con el que se proceda a las obras de reparación y se auxilie a los patronos arruinados a consecuencia de la catástrofe.

Continúa el Sr. Soler y March pidiendo que el Banco de España abra créditos con interés módico a los fabricantes, para que éstos puedan reedificar sus fábricas y reponer sus pérdidas.

Dice que el Gobierno puede disponer de la partida de dos millones de pesetas consignada en los presupuestos para obras hidráulicas.

Elogia al Gobernador de Barcelona, a la Guardia civil y a los bomberos por los servicios prestados.

El Sr. Gil y Morte se asocia a las manifestaciones del Sr. Soler y March, y pregunta al señor ministro de Fomento en qué estado se encuentra el expediente sobre la desviación del río Júcar.

Pide que se despache pronto, con el fin de evitar los frecuentes desbordamientos de dicho río, que tantos daños causan a los pueblos de la Ribera.

El Sr. Beltrán y Musitu recuerda que hace tiempo se ocupó del río Llobregat y de la deficiencia de las obras hidráulicas.

Lee un telegrama del Sr. Miró diciendo que todo se hubiera evitado si a tiempo se hubiera procedido al encauzamiento del río Llobregat, cuyas obras importan dos millones de pesetas.

Reclama que se empiecen las obras bajo la dirección de un ingeniero del ministerio de Fomento, y termina diciendo:

«Si vosotros no lo haceis, lo haremos nosotros.»

El Sr. Rodes pide auxilio para los damnificados por el desbordamiento del río Segre.

El Sr. Milá y el Sr. Riu leen telegramas, dando cuenta de la extensión de la catástrofe y pidiendo los debidos auxilios.

El Sr. García Berlanga se asocia a las anteriores manifestaciones.

Añade que la provincia de Valencia también ha sufrido de reciente grandes quebrantos a consecuencia de las tormentas e interesa al Gobierno para que haga extensivos los auxilios a los pueblos damnificados de Valencia.

El señor ministro de Fomento declara que el Gobierno está dispuesto a hacer todo lo necesario ante la magnitud de la catástrofe, «tanto—dice—como vosotros podréis hacer desde este banco.»

El señor ministro de Fomento defiende al Gobierno de los cargos injustificados que le ha dirigido el Sr. Beltrán y Musitu.

Niega que quepa responsabilidad alguna al Gobierno por el desbordamiento del río Llobregat.

Añade que los propietarios interesados en el encauzamiento de dicho río abandonaron el proyecto y no hicieron gestiones para su realización.

Declara que son tantos los proyectos de encauzamientos de ríos, que los presupuestos ascienden a 500 millones de pesetas.

Dice que el Gobierno mira con interés todo lo que afecta a Cataluña, lo mismo que a las demás provincias, y hará cuanto pueda hacer.

(Las manifestaciones del ministro son acogidas con muestras de aprobación.)

El señor presidente del Consejo de ministros hace uso de la palabra y dice que el Gobierno lamenta, como el que más la catástrofe, y sobre todo la desproporción entre los medios y recursos con que cuenta y los inmensos daños causados.

Declara que mira con simpatía a todas las comarcas damnificadas, añadiendo que el crédito de 200.000 pesetas pedido para Málaga se aumenta a 1.500.000 pesetas para atender a las catástrofes ocurridas recientemente.

«Creo—dice—que eran bastantes las 200 mil pesetas para Málaga, pero ahora presenta el Gobierno esta ampliación hasta 1.500.000 para atender en lo posible a los damnificados en los últimos temporales.

Creo que no habrá dificultad alguna en el Congreso para que pase esta ampliación.

Mañana la aprobará el Senado y dentro de cuarenta y ocho horas los gobernadores civiles de las provincias damnificadas dispondrán de medios para poder acudir al socorro de quienes lo necesitan.»

(Bien, muy bien.)

Rectifican los Sres. Soler Mach y ministro de Fomento.

El Sr. Beltrán y Musitu dice que, según la ley de Aguas, al Gobierno corresponde realizar las obras para impedir desbordamientos e inundaciones.

Añade que el expediente que se refiere al río Llobregat está incoado hace mucho tiempo, y que siendo ministro de Fomento el Sr. Allen deslazar le visitó una comisión de que formaba parte el orador, interesándole en el asunto, y en efecto, se dictó una real orden, pero no se mandaron auxilios.

Rectifican los Sres. González Besada y Beltrán y Musitu, y continúa la sesión.

Senado

Abierta la sesión del Senado por el señor general Azcárraga, el señor marqués de Alella habla de las últimas inundaciones, y pide al Gobierno dicte medidas prontas y eficaces y mande socorros a las fábricas perjudicadas, al objeto de que miles de obreros no queden sin trabajo.

El ministro de la Gobernación contesta diciendo que el Gobierno está dispuesto a hacer todo cuanto pueda.

El señor marqués de Alella agradece estas manifestaciones.

Se formulan varios ruegos y preguntas de escaso interés general.

El Sr. Calvetón pide antecedentes acerca del decreto sobre colonización de la parte occidental de África.

El señor ministro de Estado le contesta que cuando el proyecto venga a las Cortes éstas concederán o anularán la subvención que en el decreto se fija.

El Sr. Calvetón estima insuficientes estas manifestaciones y anuncia una interpelación.

El señor ministro de Estado la acepta.

Después de largo debate se acuerda que el Sr. Calvetón la explique mañana.

El Sr. Tormo aplaza, para cuando esté presente el señor ministro de Instrucción pública, ocuparse de la venta de objetos de arte.

El señor ministro de Fomento lee el proyecto reglamentando la pesca fluvial.

Juran el cargo los Sres. Concas, Luque, Valdeherra y Pardo Belmonte.

Se entra en el orden del día, y se discuten varios proyectos de carreteras y el aplazamiento de las elecciones municipales.

Empieza el debate sobre la ley de Emigración, y el Sr. Palomo consume el segundo turno en contra.

Continúa la sesión.

Madrid 14, 18.15

Colectación

En el correo se ha hecho hoy:

El 4 por 100 interior a 81.95, papel.

Los francos a 12.40.

Las libras a 28.25.

Las obligaciones del Empréstito a 101.25.

París, 9.10.

Desde Barcelona

Barcelona 14, 17.10

Efectos de la tormenta

Continúa interrumpida la línea de los ferrocarriles directos, prestándose el servicio por la línea del Panadés.

Todos los trenes llegan con retraso.

La línea del Norte ha quedado interceptada entre San Vicente y Manresa.

Los daños causados por la tormenta son tan grandes que tardará algunos días en quedar recompuesta dicha línea.

Se reciben noticias desconsoladoras de los pueblos de Balaguer, Solsona, Olot y otras poblaciones.

Las pérdidas son enormes y la situación en que han quedado los habitantes es tristísima.

El tiempo continúa amenazador y hay grandes temores de que se repita la tormenta.

El Gobernador civil Sr. Ossorio Gallardo ha salido para Manresa con socorros y material de auxilios.

Las aguas disminuyen y vuelven a su cauce.

La catástrofe es extraordinaria y dejará funesta memoria en esta región.

Imp. de José Guix, Miras, 7 y 9.

